

Ανοίγει τις πόρτες του το τζαμί στο Punchbowl, με αρχιτέκτονα τον Angelos Candalepas

Μετά από σχεδιασμό 23 χρόνων, ένα πάρκινγκ 7 εκατομμυρίων δολαρίων που απαιτήθηκε από το δημοτικό συμβούλιο και μια δίκη στο Ανώτατο Δικαστήριο, το ολοκαίνουριο τζαμί του Punchbowl αναμένεται να ανοίξει τις πόρτες του μέχρι το τέλος του Ραμαζανίου τον επόμενο μήνα.

Με χρηματοδότηση από την κοινότητα –μέσω επιχορηγήσεων, δωρεών και μη έντοκων δανείων–, η μη κερδοσκοπική οργάνωση Αυστραλιανή Ισλαμική Αποστολή (ΑΙΜ) προωθεί το έργο αυτό από τα μέσα της δεκαετίας του '90.

Ο φαρμακοποιός και αντιπρόεδρος της ΑΙΜ Zachariah Matthews, γεννημένος στη Νότια Αφρική, ήταν υπεύθυνος για τα έργα κατασκευής των τελευταίων τριών ετών.

«Ξεκίνησε το 1994, όταν μισθώσαμε μια αίθουσα προσευχής στην οδό Matthews 29» είπε. «Αγοράσαμε αυτό το ακίνητο δύο χρόνια αργότερα, και αγοράσαμε και άλλα δύο ακίνητα από τις δύο πλευρές, ενώνοντας τα τρία οικοπέδα». Ευτυχώς για την ΑΙΜ, η γη ανήκε προηγουμένως σε μια άλλη μουσουλμανική ομάδα που είχε υποβάλει αίτηση για να χαρακτηριστεί ζώνη λαϊκής λατρείας.

Ωστόσο, σύμφωνα με τον κ. Matthews, η ομάδα αντιμετώπισε τις αντιρρήσεις του τοπικού συμβουλίου και κατέληξε στην εκδίκαση της υπόθεσης στο Ανώτατο Δικαστήριο της Καμπέρα. «Τους πήρε 17 χρόνια για να το εγκρίνουν» είπε.

**Ελληνική Ορθοδοξία
και ένα σημάδι από τον Θεό**

Παρά την έγκριση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, η ΑΙΜ χρειαζόταν ακόμη κάποιον για να σχεδιάσει το τζαμί που ονειρευόταν η κοινότητα (και, στο αρχικό τους σχέδιο, και ένα προσκείμενο ισλαμικό δημοτικό σχολείο), καθώς και την απαιτούμενη χρηματοδότηση.

«Κάναμε έρευνα, ρωτήσαμε και ένας σύμβουλος πρότεινε να απευθυνθούμε στον Angelo [Candalepas]» δήλωσε ο δρ Matthews.

Ο κ. Candalepas είχε σχεδιάσει ένα δημοτικό σχολείο προσκείμενο στην εκκλησία All Saints στο Belmore, αλλά ήταν Έλληνας Ορθόδοξος – η πίστη της οικογένειάς του. Όταν άκουσε την πρόσκληση της ΑΙΜ να χτίσει ένα τζαμί σε μία από τις μεγαλύτερες μουσουλμανικές κοινότητες του Σίδνεϊ, το λιγότερο που ένιωσε ήταν έκπληξη. «Νομίζω ότι το σωστό είναι να πω ότι φρίκαρα» είπε. «Δεν ήξερα τι να πω, τι λέτε όταν κάποιος σας ζητά να κάνετε αυτό που θα μπορούσε να είναι ένα από τα πιο σημαντικά κτίρια [στην κοινότητά τους], ειδικά όταν οι φιλοδοξίες τους είναι τόσο υψηλές;»

Δεν απάντησε αμέσως «ναι», αλλά τις επόμενες μέρες ο κ. Candalepas προσευχόταν στον Θεό για ένα σημάδι. Κι αυτό ήρθε μέσα στη βδομάδα που ακολούθησε. Οι ηγέτες έξι άλλων θρησκευτικών



κοινοτήτων προσέγγισαν τον κ. Candalepas και του ζήτησαν να σχεδιάσει εκκλησίες και μια μεγάλη συναγωγή.

Εξακολουθώντας όμως να αμφιβάλλει για το εάν ήταν ο κατάλληλος αρχιτέκτονας για το τζαμί του Punchbowl, κατέφυγε σε έναν ελληνορθόδοξο ιερέα μίας από τις ενορίες.

«Ο ιερέας μου είπε: "Είμαστε όλοι παιδιά του Θεού, και πρέπει να κάνεις καθένα από αυτά τα έργα, και πρέπει να είναι τα σημαντικότερα έργα της ζωής σου» θυμήθηκε ο κ. Candalepas.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Ν.Ν.Ο.

Έτος Ιδρύσεως 1898

Συναυλία Δημήτρη Μπάση

Τετάρτη 30 Μαΐου 2018, 7:00μμ

Κοινοτική Λέσχη

206-210 Lakemba Street, Lakemba

για την ενίσχυση του Κοινοτικού Οίκου
Ευγηρίας στο Earlwood "Ελληνικό Σπίτι"

Για την ενίσχυση του Γηροκομείου
είσοδος \$50

Για κρατήσεις θέσεων στο 9740 6022 ή στο email: reception@goc.com.au

Η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα της Νέας Νότιας Ουαλίας ευχαριστεί θερμά τον Δημήτρη Μπάση και την ορχήστρα για την ευγενική αυτή χειρονομία να προσφέρουν όλα τα έσοδα της βραδιάς για την ενίσχυση του Κοινοτικού Οίκου Ευγηρίας «Ελληνικό Σπίτι»

